

白水县范家卓村集体经济合作社秋收忙 玉米喜丰收 颗粒归满仓

金秋时节,硕果丰仓,眼下又到了玉米收获时节,渭南市白水县范家卓村集体经济合作社145.5亩玉米已进入收获期,秋收工作正在如火如荼地展开。
记者 杨月锋 通讯员 安娜 潘美玲 王延文/图

10月13日,记者在白水县范家卓村集体经济合作社玉米地里看到,大型收割机正开足马力、来回穿梭,伴随着机器的轰鸣声,一排排玉米植株连秆带穗被卷入收割机中,摘棒、剥皮一气呵成。一根根颗粒饱满、色泽金黄的玉米粒倾泻而出,很快就装满运粮车,看到丰收的玉米,范家卓村党支部书记贺景斌脸上露出了幸福的笑容。

“今年玉米长得好,颗粒饱满,收成也好,预计亩均产量1400多斤,收购价每斤0.94元。从播种、收割到脱粒都是由机械完成,既节省了时间,又保证了机收的质量,还节约了劳动成本。”白水县范家卓村党支部书记贺景斌欣喜地告诉记者。范家卓村集体经济合作社今年吸纳22户145.5亩土地,比去年增加25.5亩。玉米在收割之后,会直接进行售卖,减少玉米在晾晒、储存等各环节上的损耗,今年预计玉米收成20.3万余斤,预计收入19.15万元,净利润13.04万元,其中利润的80%分给农户,20%由村党组织支配,实现了村集体经济和农户双增收。

“我由于经常跑车,没时间管地里,2022年我把家里的15亩闲置土地流转转到村集体经济合作社里,去年分红6000余元,今年预计分红9000余元。”范家卓村村民赵金平说,不用管理还能分到这么多钱,自己很高兴,也



农业机械正在收割玉米

很满足。

近年来,范家卓村立足本村实际情况,因地制宜,走出了一条依托“党支部+集体经济+农户”的种植模式,打造由村集体负责监督管理,集现代农业生产、技术服务、播种收割、销售等为一体的全过程托管合作经营模式,在农业产业提质增效上“做文章”,通过“产加销”一体化,有效拓展村民增收渠道,逐步探索出了一条玉米特色产业发展之路,鼓起了群众的“钱袋子”。

“下一步,我们将继续动员群众,提升群众种植积极性,进一步扩大村

集体经济规模,将农户的零散、闲置土地充分整合,带动农户和村集体经济发展迈上新台阶,逐步推进村集体经济产业向纵深发展,以产业增收助力乡村振兴。”白水县范家卓村党支部书记贺景斌说。



贺景斌和村民在展示玉米

精细化治理 王益区背街小巷越来越有“范儿”

■记者 严利君 通讯员 张玉钰

背街小巷是一座城市的“里子”,涵养着一座城市的精气神。

如今,走在铜川市王益区的诸多小街小巷,不少市民发现家门口的环境发生了翻天覆地的变化——坑洼的路面平整一新,破损的墙面重新粉刷,车辆停放规范有序,店面招牌统一醒目。

近年来,王益区聚焦与群众生活密切相关的环境卫生热点、难点问题,围绕“一拆三改四提升”工作思路,大力开展背街小巷整治提升行动,将城市精细化管理向背街小巷延伸,倾力打造功能齐全、交通顺畅、环境整洁、文化彰显的街巷环境,助力现代化品质生活之城建设,努力让建设成果惠及群众。

现在,王益小巷的“里子”经过精细化打磨,焕发出蓬勃朝气,群众的获得感和幸福感日益增强。

“背街小巷改造是涉及千家万户切身利益的民心工程,尊重群众意愿是把好事办好的前提和关键。”王益区住建局副局长范刚刚说,在背街小巷改造前,他们逐一收集城区背街小巷状况,按照一个项目一个方案、一套班子、一抓到底的要求,对不同街巷情况提出不同的改造内容、改造方式和施工方案,瞄准群众需求,有针对性地设计背街小巷改造“菜单”。

经过调研梳理,王益区明确重点围绕背街小巷的功能性、便民性和文化性,大力推进道路工程、地下管线工程、综合环境整治、特色提升等工作,进一步完善基础设施、补齐城市发展短板。

“每条背街小巷的基础、条件、情况都不一样,我们坚持‘先民生后提升、先功能后景观’的原则,根据居民需求决定改什么、怎么改、改到什么程度。”范刚刚说。为了让城市的“里子”

精致起来,王益区强化精细化管理,打造精品工程,并以点带面,带动区域市容环境整体提升。

在本次走访中,记者发现周边居民和商户的一些“微心愿”已经变成现实。截至目前,王益区健康路已完成精细化提升改造,红二路已完成人行道、雨污管网、通信管网、照明管线等工程,完成总工程量的65%。这些背街小巷全部达到了“路平、沟通、水畅、灯亮、洁化、绿化、序化”的改造标准,群众居住和出行环境得到了进一步改善。

补齐设施短板,挖掘文化底蕴……王益区将持续打造“一街一特色”精品背街小巷,在工作中坚持什么问题突出就解决什么,居民需要什么就完善什么,让每条道路变成“洁齐美”的“顺心路”,让每一个温馨细节的改变,给老百姓一份触手可及的幸福感。漫步街头,随处都能感受到王益区这份惠民答卷的“厚度”和浓浓的民本情怀。

资讯

耀州区孙思邈中医院 引领医养康护高质量发展

阳光讯(记者 严利君 通讯员 刘洋 李启辰)铜川市耀州区孙思邈中医院紧抓康养产业机遇,依托“药王故里”这块金字招牌,充分发挥孙思邈中医药文化优势,以“引领医养康护高质量发展,打造孙思邈康养文旅品牌”为发展目标,将医疗养老、保健养老、康复养老深度融合,着力打造特色中医康养中心,让群众享受优质的“一站式”服务。

今年9月初,耀州区孙思邈中医院康养中心投入试运营。走进康养中心,室内外装饰一新,房间内干净整洁、适老化的设施配套完善,老人们在医护人员的指导下,正在进行日常康复训练。孙思邈中医院康养中心按照中医“不治已病治未病”的医学思想和孙思邈养生文化实践,以中医理论指导入住老人起居养生、膳食营养,以情志调养、康复训练等进行健康干预,开展有中医推拿、中药足浴、中药熏蒸、针灸、艾灸、药王养生茶饮、药王养生十三法等中医药特色康养服务。

据悉,孙思邈康养中心位于耀州区孙思邈中医院院内,建筑面积1.1万平方米,规划护理型康养床位150张,设有综合服务中心、康复医学中心、治未病中心、老年病科、康养休闲区、培训示教区等六大功能区域,并配备完善的生活、医疗、康复、安全、娱乐、休闲、膳食等康养服务设施设备,从生活照料、专业医疗、疾病预防、保健养生、康复训练、慢病管理、安宁疗护等方面实现养老与医疗、护理、康复、培训的融合。

合阳县城关街道花园社区 重阳节为老人送温暖



阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 车欢文/图)10月16日,合阳县城关街道花园社区工作人员深入辖区巷道开展“爱在九九重阳情暖花园小巷”系列活动,为老年朋友们送上了节日祝福。

走进东新北巷,桌面上摆满了丰盛的糕点、水果和茶水,老人们围桌而坐、欢聚一堂。随着开场舞《戏韵》的音乐响起,本次活动正式拉开了序幕,现场欢声笑语不断,老人们吃着水果,看着节目,述说着平日里生活中的趣事,用满脸的笑容传递着属于他们的幸福。

在巷道的一角,义剪志愿者们提前做好各项准备工作,与老人们亲切交流,为老人围上罩衣、打湿头发,认真询问老人们的理发需求,经过志愿者的精心修剪,老人们显得精神焕发、神采奕奕。小小的剪刀不仅剪短了一寸寸银丝,更拉近了社区与辖区老人之间的距离。